

程序更简捷,服务更优化 长清区检察院十措施监督优化营商环境



长清区检察院装修一新的12309检察服务中心。



本报7月12日讯(记者张帅 通讯员王运伟) 营商环境是经济发展的生命线,是吸引企业集聚的无形力量。为优化辖区营商环境,长清区检察院发挥检察职能,找准优化营商环境的切入点和着力点,近期制定推出了十项措施,为辖区经济社会快速发展提供有力的司法保障。

强化对扰乱经济秩序犯罪的打击力度。长清区院重点打击黑恶团伙暴力、胁迫向企业收取“保护费”、强揽工程、哄抬价格、阻扰施工等违法犯罪,同时加大对制假售假、挪用资金、商业贿赂、合同诈骗等损害营商环境犯罪的打击力度;依法审查逮捕、起诉发生在工程建设、土地出让、政府采购、资源开发等领域的职务犯罪。

强化对重大决策部署落实情况的法律监督。依法严惩在重点投资项目和工程实施过程中发生的诈骗、敲诈、盗窃、哄抢等犯罪活动,紧盯供给侧结构性改革和新旧动能转换等重大改革举措,严惩在混合所有制改革、处置“僵尸企业”过

程中发生的侵吞截留、利益输送、失职渎职等犯罪行为。

强化对妨碍诚信经营行为的法律监督。围绕建立公开透明、公平竞争的市场秩序,长清区院依法严惩非法经营、强迫交易、欺行霸市、制假售假等犯罪,促进企业依法公平参与市场竞争。

强化对侵害市场主体合法权益行为的法律监督。按照产权保护制度总体要求,严惩隐匿私分、侵占转移企业资产及企业管理者失职渎职造成资产流失的犯罪;监督纠正利用公权力侵害企业产权、插手企业经济纠纷、违法查封冻结企业财产,以办案为名非法限制企业家及管理人员人身自由等行为。

强化对经营投资者自主经营权的司法保护。严打破环经营投资者正常经营管理秩序的各类犯罪,特别是妨害企业经营秩序、侵害经营投资者合法权益的经济犯罪,保护企业合法权益和经营投资者自主经营权。

强化对知识产权的司法保护。加大对经营投资者知识产权保护力度,为投资者创新创业营造良好环境;依法严惩侵犯商标权、著作权、专利权及商业秘密等犯罪,重点打击高新技术、文化创意等新兴领

域的侵权犯罪行为。

强化对涉企矛盾纠纷的排查化解。坚持预防为主、教育疏导、依法处理、防止激化的原则,做好涉及营商环境社会矛盾的处理化解;通过视频接访、12309举报平台等渠道,打造“信、访、网、电”四位一体的诉求表达体系。

强化行贿犯罪档案查询“绿色通道”建设。在依法依规的基础上,对行贿犯罪档案查询流程、办理程序、接待服务等方面作出调整,提高查询工作的质量和效率;落实“最多跑一次”司法便民措施,推行全天候受理查询申请,即时受理,即时查询,即时告知。

强化对罪与非罪、此罪与彼罪的界限区分。严格遵循罪刑法定、法不溯及既往、从旧兼从轻、疑罪从无等原则,对于罪与非罪界限不清的,慎重妥善处理,防止将一般违规违纪和工作失误简单视为为违法犯罪,确保法律监督的质量和效果。

强化法律监督工作长效机制建设。针对存在的制度缺陷、管理漏洞、岗位隐患和法律风险,及时提出检察建议;对市场主体遇到的项目审批、资金拨付、手续办理等困难,在职责范围内督促协调有关部门及时办理解决。

盗窃电缆被刑拘 谎报案情亦被罚



本报7月12日讯(通讯员于美娇 费聿凡) 7月3日凌晨3点,长清公安分局110指挥中心接到一起报警,报警人董某利和张某锋称,两人所在的建筑工地遭人抢劫,多名手持钢管的男子从工地内抢走了两捆电缆。接警后,崮山派

出所联合刑警大队迅速展开调查取证。

民警实地勘察案发现场,详细询问两名报案人案发经过,同步调取了周边监控录像。案发当天下午,当民警正在研究案情时,犯罪嫌疑人马某浩、郭某光、徐某全、郭某华到公安机关投案自首,4人自称是当日凌晨在建筑工地盗窃电缆的作案人,民警随即将其控制。

经警方查明,案发工地丢失的电缆并非被抢劫,而是被盗窃,报案人董某利和张某锋

因担心被单位领导处罚,谎报案件事实,向公安机关提供虚假证言,进而误导了公安机关办案侦查方向。随后,董某利和张某锋主动投案,向警方如实供述了谎报案情的违法事实。

7月9日,经长清公安分局批准,崮山派出所依法分别给予谎报案情的董某利、张某锋行政拘留3日、罚款200元的处罚。马某浩、郭某光、徐某全、郭某华4人因涉嫌盗窃罪被警方刑事拘留。目前,案件正在进一步侦办中。



城区中队约谈运输企业负责人

本报7月12日讯(记者张帅) 为推进交通源头管理,强化重点车辆及驾驶员管控,长清交警大队城区中队日前集中约谈辖区运输企业负责人。

约谈中,民警首先详细了解企业内重点车辆及驾驶员底数、常规通行路线及运行情况,通报了相关企业存在的未按规定办理通行证、在限行区域违法通行等情况。随后,中队负责人要求企业落实主体

管理责任,对车辆驾驶员加强日常管理和培训教育,增强守法行车意识。

城区中队同时要求企业及时办理相关报备手续,严格遵守报备路线及时间段通行,严禁在早晚高峰、学生上下学时段通行。行车中,车辆驾驶员要遵守交通法律法规,减少鸣笛次数,降低噪音污染,文明行车、安全驾驶,摒弃各类驾驶陋习。

张夏交警开展重点车辆违法整治

本报7月12日讯(记者张帅) 按照全区统一部署要求,长清交警大队张夏中队依托执法站,近期集中整治公路客运、旅游客运、危险品运输车“两客一危”等重点车辆,严查车辆超员超载、“带病”上路、涉牌涉证等交通违法行为。

行动期间,张夏中队共检查登记“两客一危”重点车辆135辆,现场处罚违法客运车3辆、危险品运输车3辆,劝导乘客系好安全带80余人次。在检查的同时,执勤民警还加大宣传力度,劝导驾驶人员安全文明驾驶。



夜查违法大货

为贯彻落实全市公安机关优化营商环境动员会议精神,集中整治交通秩序,长清交警大队近期加大道路巡逻管控力度,设站检查过往渣土车和大货车,严查超限超载、闯红灯、未办理通行证等严重违法行为,净化辖区交通环境。

本报通讯员 郭嵩 刘海英 摄



劳务市场交通秩序整治

根据市民反映的城区劳务市场交通秩序混乱,存在安全隐患等问题,长清交警大队近期开展专项整治,采取疏堵结合等方式,划设限时停车区域,完善交通引导标识,规范车辆停放秩序。在早晚高峰时段,各勤务中队强化市场周边巡逻管控,落实常态化管理机制,加大交通违法查处力度。图为民警在查处超员面包车。

本报通讯员 郭嵩 刘海英 摄

声明 宋国华丢失济南景洪置业有限公司借款收据(收据号0001250,开具日期2016年12月30日,金额20万元),现声明作废。